

# 黃埔聯春茗暨分部成立

## 何靖曾衛東黃金持主禮 林國超羅志勤出席

香港文匯報訊（記者 鄧學修）香港黃埔各界聯合會丁酉年春茗暨各分部成立典禮日前假龍堡國際賓館舉行，中聯辦九龍工作部部長何靖，廣州市委統戰部副部長曾衛東，黃埔區常委、統戰部部長黃金持等蒞臨主禮，典禮筵開62席。該會會長林國超、主席羅志勤聯同近700鄉親會員見證該會合唱團、社會福利部成立，共祝會務蒸蒸日上，場面熱鬧。

羅志勤致辭時表示，該會的宗旨是團結黃埔各鄉親社團以及香港各界人士，促進兩地經濟、文化、教育、科技的交流，充分發揮及集中既有的資源和人才，並將通過定期的培訓和考察，增進團隊精神，尋求更多合作和交流的機遇。他續稱，今年是特首選舉年，香港社會在過去數年經歷了很多變化，該會期望下任特首除了能夠貫徹愛國愛港之

心，亦具備團結香港各界的能力，實事求是，共建經濟繁榮、社會和諧的香港。

鄭耀榮馬逢國陳勁等出席

出席賓主尚包括港區全國人大代表鄭耀榮、馬逢國，香港中華出入口商會副會長陳勁，立法會議員何君堯、柯創盛，廣東省政協常委吳哲歆，香港廣州社團總會副主席兼秘書長李鳳瑛，紫荊雜誌社總編輯楊勇等。



香港黃埔各界聯合會丁酉年春茗暨各分部成立典禮，賓主合照。 鄧學修攝

# 潮總潮商迎深巾幗交流



潮屬兩會接待深圳巾幗潮商會，賓主合照。

香港文匯報訊（記者 許少丹）香港潮屬社團總會、香港潮州商會日前接待深圳市巾幗潮商會主席許少丹率領的訪問團，雙方進行了友好會談，就未來深港兩地潮商合作發展，尤其是巾幗潮商的合作進行深入的交流。

潮州商會長胡劍江讚揚訪問團成員是房產業、金融業、科技等行業中的領軍者，備受各界尊重，地位舉足輕重。他續指，隨着時代發展，潮籍婦女再也不會守在家中，她們走上社會，發揮才能，當中有不少人還創出顯著成就，成為不讓鬚眉的女豪傑，值得讚賞和表

彰。許少丹指，潮州人在世界上取得了備受矚目的成就，潮屬社團總會及潮州商會的影響力一直輻射到全球各地，特別是潮州商會，近百年的光輝歷史湧現了大量精英，對香港的經濟發展作出了巨大的貢獻。她續稱，深圳巾幗潮商會十分希望借助香港潮屬兩會這個平台，走向世界，為潮籍婦女爭取更大的光榮。出席會談的賓主尚包括深圳市巾幗潮商會常務副主席魏鑾英，副主席胡文建、鄭儀如、許文珊、李燕芬，常務理事陳麗娟，秘書長洪洪慧等。

# 泉州東海聯誼會新春聯歡



香港泉州東海聯誼會新春聯歡，賓主合影。

香港文匯報訊（記者 邵萬寬）香港泉州東海聯誼會2017年新春聯歡日前於銅鑼灣宴酒家舉行。

香港泉州同鄉會永遠榮譽會長羅興祥、劉與量、陳燕南、余明聰、榮譽會長余明劍、王啟水、郭二澈、監事長萬碧蓮、華閩（集團）有限公司聯絡部副總經理劉勇等出席主禮，與該會會長卓育生、永遠榮譽會長趙建河、謝亭輝、陳鑽石等及近300名旅港泉州東海籍鄉親歡聚一堂，喜慶新春，氣氛熱烈。卓育生致新春賀辭，向旅港泉州

東海籍鄉親拜年並送上新春祝福。他指，該會去年春茗時承諾過要更進一步壯大會務，回顧過去一年，該會實踐愛國愛港諾言，積極參與香港社會事務，積極參與撥改、反拉布、反「港獨」、「支持七警，無罪赦免」等一系列維護香港繁榮穩定的工作。

卓育生：拓泉港交流 為經濟獻力

他表示，為加強會務內部建設，團結聯絡董事，組織了長沙張家界深度旅遊考察團，加深董事之間的交流及了解。

他續稱，青年工作是該會的重點工作，為此與香港泉州同鄉會共同舉辦了「中國尋根之旅」夏令營，

吸引了全球各地泉籍青年報名參與，讓參加者相聚在家鄉，暢敘鄉情，從而更好地促使他們了解家鄉和祖國。最後，他指該會同仁將繼續往來，堅持愛國愛港愛鄉的精神，拓展更多泉港兩地交流管道，為兩地的社會穩定、經濟發展作出貢獻。

聯歡會上設歌舞表演和抽獎助興，出席賓主尚包括泉州培元中學香港校友會會長李章輝，香港德化同鄉會會長郭金發，香港泉州溫陵僑商聯合會會長徐曉鶯，該會永遠名譽會長黃冬玲，名譽會長謝宇輝、黃景彬、葉心靈，常務副會長林金祥，副會長施華君、林大鵬、陳曉明、林志源等。

# 北京朝陽：構建創新體系引領未來發展

作為備受港資關注的北京市朝陽區，在2017年新一屆政府的屆首之年，準確把握區域發展的階段性特徵，力推朝陽區經濟社會發展再上新台阶。在不久前該區兩會的政府工作報告中提出，在今後五年裡，朝陽區將更加注重深化改革創新、激發社會活力，加大改革攻堅力度，推動文化創新、科技創新「雙輪驅動」，促進文化創新先行、科技創新引領、高端經濟發展、創新人才聚集，加快形成以創新為主要引領和支撐的發展模式，努力搶佔未來發展制高點。

新技術發展應用，打造國際研發新高地。統籌推進科技、管理、品牌、組織、商業模式創新，促進創新鏈、產業鏈和資本鏈有效對接，推動「科技+金融」、「科技+文創」領域發展，催生一批科技含量高、附加價值高的新產品、新業態。構建完善的創新服務體系，加強知識產權保護運用，建設科技信息交流、研發資源共享、技術展示交易、前沿科技論壇等一批服務平台，加快培育和引進創新型、領軍型人才，提升科技驅動發展的動力和能力。

加強文化創新 建設具全國示範作用的文化創新實驗區

未來五年，朝陽區將圍繞服務北京全國文化中心建設，全面加強文化創新，集成創新資源，培育文創龍頭企業和多層次文化產品、要素市場，推進體制機制、政策環境、金融服務、人才培養、發展模式等領域改革創新，加快建設具有全國示範作用的文化創新實驗區。與此同時，鼓勵數字化生產與新聞出版、廣播電視電影、文化藝術等傳統領域深度融合，推動大數據、物聯網、虛擬現實、人工智能等新技術在文化創意產業領域的開發利用，以「文化+」全面提升體育、旅遊、商務等產業附加值。

朝陽區兩會期間，《朝陽區「十三五」時期建設國家文化產業創新實驗區發展規劃》（以下簡稱「《實驗區規劃》」）正式發佈，描繪出國家文化產業創新實驗區（以下簡稱「文創實驗區」）「十三五」時期的發展藍圖。

據介紹，「十三五」時期，國家文創實驗區將主動融入國家「一帶一路」和京津冀協同發展戰略，服務首都「全國文化中心」建設，深入推進體制機制、政策環境、市場體系、金融服務、人才培養、發展模式等六大領域的改革創新，聚焦高端產業、高端環節和高端功能，嚴格產業准入，緊密圍繞「互聯網+」、「文化+」戰略實施，全力打造以文化傳媒、數字內容、創意設計、文化貿易、休閒娛樂等五大高端產業為支撐的產業體系，構建「高精尖」文化產業結構，積極培育文化融合新業態，推進高端定位、高端發展。

為確保規劃落地、實施，國家文創實驗區將推出「八大行動計劃」，即公共服務平台建設行動、「數字實驗區」建設行動、信用評價體系構建行動、「蜂鳥計劃」助飛行動、高智庫建設行動、「文化定福莊」品牌提升行動、「百名精英」高端人才培養行動和「國內外知名文化園區」協作發展行動。

按照規劃，到2020年，國家文創實驗區核心區規模以上文化創意企業收入達到3,000億元人民幣，「十三五」期間，年均增速達到8%左右。到2017年，國家文創實驗區核心區改革創新發展取得明顯成效，逐步建立起文化產業政策體系及公共服務體系，培育和引進一批文化創意品牌企業，產業融合和協同創新發展深入推進，品牌影響力不斷提升，文化示範引領作用顯著顯現；到2020年，國家文創實驗區核心區基本建成，形成一套具有可複製、能推廣的發展經驗、發展模式、政策架構、服務體系，並逐步向更大範圍輻射、拓展。

朝陽區發佈國家文化產業創新實驗區「十三五」規劃

提升國際化發展水平 建設具世界影響力的國際商務中心區

作為首都最具國際化特點的區域，未來五年，朝陽區將不斷提升國際化發展水平，緊密對接國家對外開放戰略，推動雙向深度國際化，致力於把朝陽區建設成為具有世界影響力的國際商務中心區。

以北京市服務業擴大開放綜合試點示範區建設、冬奧會籌辦、第四使館區建設等為契機，朝陽區將加快聚集國際金融、國際傳媒、國際組織、高智庫和國際人才，培育國際交往合作新優勢，提升國際經貿樞紐功能。與此同時，做強總部經濟，大力支持和培育研發、管理、財務型總部企業，鼓勵總部企業實體化、功能化、全球化發展，提升總部經濟能級。提起朝陽區，不

能不說CBD，未來五年，朝陽區依然致力於推動CBD核心區高品質建設，打造「光華金融城」，提升開放型經濟節點功能。此外，朝陽區還將加快亞投行總部等重大項目建設，聚集和吸引高端會展、國際文化體育活動，提升奧運功能區國際交往功能。

深度融合創新資源 服務北京建設全國科技創新中心

圍繞北京建設全國科技創新中心，朝陽區立足於科技交流平台化、科技商務融合化、科技成果產業化等三個方面，強化技術、資本、人才、服務等創新資源的深度融合、優化配置。

未來五年，朝陽區繼續發揮中關村朝陽園的示範引領作用，加快聚集產學研創新主體和產業高端要素，鼓勵

平台、服務、環境、監管全面優化 促企業提升創新水平

朝陽區區委副書記、區長王灝在朝陽區兩會期間介紹說，朝陽區將致力於優化平台、服務、環境、監管四個方面，以促進駐區企業快速提升創新水平。

優化平台即創新涉及機構、人才、資金、項目等要素的聯運集成，政府要在這其中發揮整合、聚合效應，王灝介紹說，「比如，《朝陽區——高校發展合作聯盟》，在推動產學研用協同創新方面，取得了明顯成效，目前實現科技合作和成果轉化項目近500項。此外，通過首都科技條件平台、孵化器平台、中小企業一體化融資平台，為企業創立、成長和創新研發，提供了一系列捨不得條件，也有力推動了資源的集聚和共享。」

他表示，優化服務的內容包括政策、資金、人才等多個方面，政府從注重管理轉變為注重滿足創新主體需求，通過簡政放權、放管結合、優化服務為各類創新主體鬆綁減負、清障搭台；企業創新需要成熟、開放、公平競爭的市場環境，同時，也要有充滿活力的人文環境、便捷高效的生活環境作為支撐，為此，朝陽區將努力為創新創業者在人才落戶、子女就學、醫療保障等方面提供服務，努力營造優質的軟環境，提高區域創新吸引力；在支持新經濟發展的同時，也需要加強規範管理，防止出現系統性風險。比如P2P平台在進行創新的時候，朝陽區將加強自律，同時政府監管部門也要忙完善並促進個人徵信市場發展的政策措施。

與未來論壇達成戰略合作協議 朝陽區全面構建新型科技生態系統

近年來，朝陽區圍繞北京市全國科技創新中心城市戰略，大力推動科技創新，引領產業結構升級，具備獨特的資源稟賦和空間優勢，對國家級高新技術企業、重點科研機構和優秀人才具有強烈的吸引力。

2017年新年伊始，朝陽區即與未來論壇正式簽署戰略合作協議，為構建新型科技生態系統開展全面戰略合作。

根據戰略合作內容，未來論壇將在朝陽區設立永久會址，匯聚科研、產業、資本、文化等跨界資源，打造集科普交流、前沿科技信息交流、科研轉化應用交流等功能於一體的空間平台，構建國際化研發創新高地。

未來論壇發起人兼秘書長武紅表示，永久會址建設中最核心的部分是為「未來科學大獎」量身打造一個舉行頒獎儀式的場所，落成後每年將於固定時間、固定場地舉辦頒獎典禮，讓其成為最具特色的風向標。

朝陽區區委副書記、區長王灝表示，朝陽

區政府與未來論壇簽訂戰略合作協議，就是要集聚社會各界的資源、智慧和力量，共同搭建開放協同的創新平台，構建良好的科技創新生態體系。雙方將致力於打造全球知名的「中國諾貝爾獎」，加速推動朝陽科技創新的特色化發展，構建國際研發創新高地，通過凸顯功能化、國際化、融合化、人文化的全方位合作，全力服務北京建設全國科技創新中心。

未來論壇成立於2015年初，是由科學界、教育界、互聯網界、投資界一批極具影響力的領袖共同發起的創新公益組織，以傳播科學精神、激發民眾科學熱情為己任，致力於分享科技創新成果，為產學研之間的順暢交流搭建橋樑。雙方的戰略合作，將依託朝陽區文化創新的政策和空間優勢，發揮未來論壇的影響力優勢，加快科技與文化的深度融合，推進在管理、品牌、組織和商業模式上的協同創新，通過長效合作機制樹立科技創新與所在地區共同發展的典範。